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Výkon stavebnictví se už propadl pod úroveň roku 2005 
Tuzemské stavebnictví zažilo vrchol výkonnosti v roce 2008 a od té doby nepřetržitě klesá. Ob-

rat nepřineslo ani prvních sedm měsíců letošního roku, odvětví padá naopak rychleji než loni. Ak-
tuální výkon odvětví je už nižší než v roce 2005. Krizi tak za sebou ještě nemá, řekl Radek Matěj-
ka, ředitel odboru statistiky průmyslu, stavebnictví a 
energetiky Českého statistického úřadu (ČSÚ). 

„Českému stavebnictví se stále nedaří dostat z útlu-
mu. Za propady aktuálně stojí zejména nepříznivý 
vývoj v inženýrském stavitelství,“ uvedl odborník na 
průmyslové statistiky Matějka. Hlavní ekonom spo-
lečnosti Next Finance Vladimír Pikora vidí kromě 
škrtů veřejných investic problém také ve snaze do-
mácností víc šetřit. „Předpokládáme, že na marketin-
gový tah developerů, že nákupem nemovitosti ušetří, 
skočí v budoucnosti ještě méně lidí než v minulosti,“ 
sdělil Pikora. 

Tuzemské stavebnictví v červenci zmírnilo meziroč-
ní pokles na 0,5 procenta z revidovaných 9,2 procenta 
v červnu, oznámil ČSÚ. K menšímu poklesu přispěl růst pozemního stavitelství. První prázdnino-
vý měsíc dál klesal počet zahájených bytů, snižovat se nepřestal ani počet vydaných stavebních 
povolení a jejich hodnota, dál ubývá zaměstnanců. 

Problémy má stavebnictví v celé Evropské unii. V červnu unijní stavební výroba klesla o 5,8 
procenta. Ve srovnání s rokem 2005 se odvětví nejvíc propadlo ve Španělsku a Maďarsku, nejvíc 
naopak obor rostl v Polsku, od konce roku 2009 mírně oživil v Německu. 

Veletrh FOR ARCH je v plném proudu 
V souvislosti s rostoucími cenami za energie a 
tlakem na snižování energetické náročnosti bu-
dov se ve stavebnictví stále častěji skloňují tzv. 
pasivní domy. Jaké přinášejí výhody pro své 
obyvatele, jak mají stavitelé správně provést 

tepelné izolace, zda má v tomto případě výhodnější vlastnosti dřevo či klasická cihla, a jak rychle 
se vám vrátí investice do takové stavby? Těmto a podobným otázkám se bude věnovat akce Pasiv-
ní domy - bydlení, které baví Cyklus přednášek, projekcí a diskuzí s odborníky proběhne ve dnech 
od 18. do 22. září 2012 na stavebním veletrhu FOR ARCH 2012 v PVA EXPO PRAHA. 

Veřejnost se navíc může zapojit do dražby mobilního pasivního domu, která vyvrcholí právě na 
veletrhu FOR ARCH. Pozornosti návštěvníků na veletrhu FOR ARCH rozhodně neujde reálný 
mobilní pasivní domek o rozměrech 7,5 m x 3,5 a výškou 3,5 m umístěný na výstavní ploše. „Dům 
demonstruje materiály a moderní technologie obvykle používané u pasivních domů. Lidé si mohou 
zblízka prohlédnout, jak takový dům vypadá a od našich průvodců se dozví zajímavé detaily,“ 
přibližuje exponát Jana Stará ze sdružení Centrum pasivního domu. Buňka je vybavena prvky 
inteligentního domu, jakými jsou např. dálkově ovládané stmívání svítidel a spouštění venkovních 
žaluzií. Veřejnost má možnost získat tento unikátní dům v aukci na serveru aukro.cz. Dražba začí-
ná 12. září 2012 na symbolické vyvolávací ceně 1 Kč a již překročila půl milionu korun. Domek je 
vystaven na veletrhu FOR ARCH 2012 od 18. září až do soboty 22. září, kdy zde bude v 11:30 
aukce slavnostně ukončena a oznámen nový majitel mobilního pasivního domu. Poslední momenty 
dražby zde bude komentovat Eva Decastelo. 

TÉMA: Nízkoenergetické domy 
Velkorysá přístavba - brána do Kosmonos 
Ekonomika diktuje ekologické chování 
Technicky zajímavé veletržní novinky 
Nové možnosti nadkrokevního systému 
Zděný objekt s úspornými parametry 
Příležitost k ověření alternativní energie 
Komplexní a rychlé řešení podlah 
Stavby na bázi lehké prefabrikace dřeva 
Tubusové světlovody bez úniku tepla 
Dům budoucnosti se staví z cihel 

PŘÍPRAVA STAVEB 
Záruční doba v pozemním stavitelství 

TECHNOLOGIE – KONSTRUKCE 
Rizika konstrukce pro podstřešní prostory 
Odvážná investice do čtyř hvězdiček 
Rychlost a ekologie v technickém konceptu 

VADY A PORUCHY 
Klenbový strop historické budovy 

MATERIÁLY – VÝROBKY 
Hladké stěny s bílou sádrovou stěrkou 
Vchodové dveře jsou vizitkou domu 
Stavební pouzdra z nové linky 
Sádrové omítky na vzestupu 

STROJE – ZAŘÍZENÍ 
Novinky v modelech nákladních vozů 

EKONOMIKA 
Každá desátá firma letos zkrachuje 
Pokles hodnoty zadaných zakázek 

PŘÍLOHA: Stavba roku 2012 
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Dcera Viamontu je v insolvenčním řízení 
V insolvenčním řízení se ocitla společnost Viamont Development se sídlem v Ústí nad Labem, 

dceřiná firma stavební firmy Viamont založené bývalým ministrem dopravy Alešem Řebíčkem. 
Insolvenční návrh na sebe v uplynulých dnech podalo vedení firmy. Firma dluží svým dodavate-
lům, bývalým zaměstnancům i daňové správě miliony korun, například závazky po lhůtě splatnosti 
představují bezmála 1,7 milionu korun; daňové závazky firmy činí 865 000 Kč. Viamont už v 
květnu čelil jednomu insolvenčnímu návrhu, který ještě soud odmítl, teď už ale o insolvenci požá-
dal sám. „Nelze očekávat, že mohl dlužník nastalou nepříznivou situaci překlenout v rámci dalšího 
provozování svého podniku. Dlužník je rovněž v úpadku ve formě předlužení,“ uvedlo vedení 
firmy v návrhu. Firma už má i obestavený účet. 

Plnící stanice CNG 
Od začátku září 2012 zavádí společnost 

Wienerberger cihlářský průmysl, a. s. ve 
spolupráci s firmou VEMEX s.r.o. v areálu 
cihelny Jezernice u Lipníku nad Bečvou 
neveřejnou plnicí stanici CNG. Wienerber-
ger tak jako první z výrobců v oblas-
ti keramického průmyslu spustí tento pilotní 
projekt a zprovozní stanici na stlačený plyn 
(CNG). Manipulaci palet pro expedici i 
výrobu tak budou nově zajišťovat vysokozdvižné vozíky Linde na CNG pohon. 

ECM Real Estate Investments je na pokraji zániku 
Developerské společnosti ECM Real Estate Investments (ECM) stavící výškové budovy v Praze 

na Pankráci hrozí definitivní zánik. Společnost Astin Capital Management jako soudem pověřený 
zhotovitel reorganizačního plánu v něm navrhuje rozprodej majetku ECM a likvidaci firmy. Vy-
plývá to z insolvenčního rejstříku. Dluhy realitní firmy jsou v řádu miliard korun. Městský soud v 
Praze teď musí svolat schůzi věřitelů, která o reorganizačním plánu rozhodne. 

ROCKWOOL RoadShow 
Mobilní školicí a prezentační centrum 

v jednom, takto lze charakterizovat akci, 
kterou připravila společnost ROCKWOOL 
na první říjnový týden. Během něj produkto-
ví odborníci společnosti ROCKWOOL před-
staví v šesti městech České republiky vlast-
nosti a výhody izolací z kamenné vlny spoje-
né s praktickými ukázkami jejich využití. 
Bližší informace o programu a upřesnění termínů a míst na stránkách www.rockwool.cz. 

Cementu Hranice loni vzrostly tržby i zisk 
Společnosti Cement Hranice loni díky vyššímu exportu vzrostly tržby meziročně o 14,5 procenta 

na 1,69 miliardy korun a její čistý zisk se zvýšil o deset procent na 499 milionů korun. V předcho-
zích dvou letech se Cement Hranice kvůli útlumu stavebnictví naopak potýkal s poklesem tržeb i 
zisku. Ještě roce 2010 se jeho tržby snížily o 15 procent na 1,48 miliardy korun a zisk klesl o 26 
procent na 453 milionů korun. 

Vesnice roku 2012 
Vesnicí roku 2012 České republiky se stala 

obec Řepice na Strakonicku. Hodnotící komi-
se šampiona vybírala ze 13 finalistů. Letošní-
ho 18. ročníku soutěže se celkem zúčastnilo 
278 obcí ze 13 krajů. Vítěz klání byl vyhlášen 
při Mezinárodním dětském folklorním festiva-
lu Písní a tancem v Luhačovicích na Zlínsku. 
Na druhém místě skončila obec Tvarožná 
Lhota z Hodonínska, třetí příčka patří obci 
Křižánky z okresu Žďár nad Sázavou. 

Labské náplavky se změní 
V centru Hradce Králové vzniká na místě 

náplavek na pravém břehu Labe nová odpo-
činková zóna. Dělníci na náplavkách v těchto 
dnech pokládají novou dlažbu a obrubníky a 
kameníci restaurují historické zábradlí. K 
usazení mají připravené nové kamenné lavič-
ky. Stavba jde podle plánu a otevření nápla-
vek veřejnosti se předpokládá na konci října. 
Stavbaři také u Pražského mostu postaví na 
náplavku dva nové vstupy, které navážou na 
vyústění pěší zóny z Masarykova náměstí. 
Dva vstupy projdou rekonstrukcí. Lidé po 
nich budou moci sejít z nábřeží do koryta řeky 
přímo k vodě. 

ZČU staví v Plzni centrum výzkumu a vzdělávání 
Fakulta aplikovaných věd Západočeské 

univerzity v Plzni začala v univerzitním areá-
lu na Borských polích budovat dvě vědecká a 
vzdělávací centra za více než 1,6 miliardy 
korun. Výzkumné centrum NTIS - Nové tech-
nologie pro informační společnost a Centrum 
technického a přírodovědeckého vzdělávání a 
výzkumu - patří k největším investicím v 
historii univerzity. Podpořila je EU a budou 
otevřené do konce roku 2014. 

VÚT v Brně má novou budovu 
Vysoké učení technické v Brně dokončilo 

stavbu hlavní budovy Centra nových techno-
logií pro strojírenství (NETME Centre). Díky 
dotaci 220 milionů korun z evropských fondů 
škola získala moderně vybavené laboratoře a 
strojní dílnu. Vědci v nové budově prozkou-
mají například možnosti využití biologicky 
rozložitelných odpadů a zkusí vytvořit prádel-
ní linku budoucnosti. 

Národní dům v Karlových Varech 
Obnova Národního domu v Karlových Va-

rech se patrně omezí jen na historickou budo-
vu a na moderní přístavbu, s níž počítal pů-
vodní projekt, nedojde. Vyplývá to z řady 
jednání mezi společností Eltodo, která je maji-
telem objektu, a městem. Vedení magistrátu 
nejspíše tuto variantu podpoří a nebude trvat 
na dodržení prvotního záměru, protože by to 
mohlo rekonstrukci ohrozit. 

Liberecká nemocnice chystá výstavbu heliportu 
Krajská nemocnice v Liberci připravuje 

výstavbu heliportu za 37,6 milionu korun. 
Nákladnou stavbu chce financovat z evrop-
ských fondů. Z integrovaného operačního 
programu může získat až 85 procent uznatel-
ných nákladů. 
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Otevření moderního ozařovacího centra 
Otevření moderní kliniky pro léčbu rakoviny 

v Praze na Bulovce se zpozdí. Ozařovací cent-
rum za 4,2 miliardy korun mělo původně začít 
fungovat letos na jaře, první pacienty ale zřej-
mě přijme nejdříve příští rok. Klinice chybí 
některá povolení, nemá ani smlouvu s VZP. 

V Čakovickém parku přibudou byty 
Společnost M&K Development zahájila 

druhou fázi výstavby projektu Čakovický 
park. V první fázi bylo v sousedství zámecké-
ho parku v Praze - Čakovicích postaveno 105 
bytů, ve druhé to bude dalších 88 bytů. Cel-
kem se v projektu počítá s 274 byty. 

Firma Pekárek bojuje se skluzem 
Opravy hospodářských budov na pardubic-

kém zámku by se měly zpozdit o pět měsíců. 
Důvodem je to, že jedna ze dvou firem, které 
společně vyhrály výběrové řízení, odstoupila 
od smlouvy. Firma Pekárek, která je součástí 
vítězné dvojice, se rozhodla, že stavbu dokon-
čí sama s posunutím termínu z konce letošního 
roku na 31. května 2013. 

S  developerem  se zřejmě Ostrava bude soudit 
Městu Ostrava se stále nedaří urovnat spor 

se společností Amádeus Real týkající se vý-
stavby obchodního centra. I přes osobní jedná-
ní zástupců obou stran nakonec zřejmě bude 
muset vše vyřešit soud. Developer navíc prav-
děpodobně bude uplatňovat náhradu vzniklé 
škody, a to v řádech stovek milionů korun. 

Parkovací dům pro kola 
Cyklisté v Hradci Králové by měli mít od 

konce září k dispozici parkovací dům pro 
kola, první v ČR. Ocelová osmiboká konstruk-
ce úložiště kol nyní vyrůstá na Riegrově ná-
městí nedaleko hlavního nádraží Českých drah 
a zastávek městské hromadné dopravy. Do 
parkovacího domu se vejde 116 kol, zajištěn 
bude čipovým systémem. Na volné místo 
bicykl automaticky vynese výtah. Kolo bude 
chráněné před nepřízní počasí a před zloději. 
Cyklisté si z kol nebudou muset sundávat 
žádné vybavení, například brašny, a mohou si 
na něm nechat i přilbu. 

Nově postavená nemocnice v Klatovech 
V novostavbě klatovské nemocnice, kterou 

staví Plzeňský kraj, začnou 1. října fungovat 
ambulance, od 26. října má začít plný provoz. 

V Chodově otevřeli sportovní halu 
V Chodově na Sokolovsku mají lidé novou 

sportovní halu pro míčové sporty. Moderní 
stavba za zhruba 90 milionů korun nahradila 
starou a energeticky náročnou halu. Město na 
ni získalo dotaci 73 milionů korun. 

J&T postaví v Praze na Florenci nové kanceláře 
Developerská společnost J&T Real Estate ze 

skupiny J&T zahájí ještě letos v Praze na Flo-
renci výstavbu nové kancelářské budovy s 
názvem S9 Florenc. Celková investice bude 
činit asi 130 milionů korun. Dokončení vý-
stavby plánuje firma na začátek roku 2014. 

V letošním 20. ročníku soutěže Stavba 
roku nominovala odborná porota do 
finále například opravený františkánský 
klášter v Hostinném na Trutnovsku, obří 
nádrže na pohonné hmoty v Loukově na 
Kroměřížsku či silniční obchvat Líbez-

nic u Prahy. Soutěž organizuje ABF - Nadace pro rozvoj architektury a stavitelství, MPO ČR, SPS 
v ČR a Economie - časopis Stavitel. 

Stejně jako v předchozích letech je i letošní ročník určen pro všechny objekty bez rozlišení druhu 
stavby nebo výše nákladů vynaložených na její pořízení. Podmínkou pro přihlášku do soutěže bylo 
dokončení a uvedení do provozu nebo zkolaudovaní v období od června 2011 do května. Do letoš-
ního ročníku se přihlásilo 53 projektů, titul Stavby roku se jich utká 15, které vybrala odborná 
porota. Titul nakonec získá pět objektů bez rozlišení pořadí. Vyhlášení výsledků se uskuteční 4. 
října v Senátu v rámci šestého ročníku Dnů stavitelství a architektury. 

Nominované stavby i na www.stavitel.cz a probíhá zde i hlasování veřejnosti. 

Ceny vypisovatelů 
Cena poroty: 
Rekonstrukce domu s pečovatelskou službou, 
Roháčova 24,26, Praha 3 
Cena Ministerstva průmyslu a obchodu 
MAIN POINT KARLIN 
Cena Svazu podnikatelů ve stavebnictví  
Rekonstrukce hotelu Gomel, České Budějovice 
Cena časopisu Stavitel společnosti ECONOMIA a.s. 
MAIN POINT KARLIN 
Cena Nadace pro rozvoj architektury a stavitelství: 
Energeticky pasivní bytová Vila Pod Altánem. 

Dny stavitelství a architektury 
Již šestým rokem můžete sledovat akce sdružené pod názvem Dny stavitelství a architektury 

(DSA). Jde o projekt, který představuje odborníkům i veřejnosti to nejlepší a nejinspirativnější z 
oboru. Dny otevřených dveří na stavbách, školách a v projekčních kancelářích poodhalí zákulisí 
významných projektů a umožní zblízka poznat nové trendy ve stavitelství a architektuře. DSA jsou 
výkladní skříní úspěchů českého stavitelství a architektury. Tradičně je jejich součástí soutěž Stav-
ba roku; odborná porota i letos vybere pět vítězů, kteří posouvají hranice oboru. Garantem projektu 
je SIA ČR - Rada výstavby, která Dny stavitelství a architektury před šesti lety založila. 
Hlavní akce DSA 2012 
4. 10. Setkání v Senátu s předáním cen: 
Nejlepší výrobce stavebnin 
Nejlepší stavební firma 
Osobnost stavitelství 
Stavba roku 2012 
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Stavba Lokalita 
Rekonstrukce františkánského kláštera Hostinné (Trutnovsko) 
Velkokapacitní zásobníky na pohonné hmoty Loukov (Kroměřížsko) 
Centrum technického vzdělávání Ostrov (Karlovarsko) 

Servisní tréninkové centrum - Service Training Center ŠKODA AUTO a.s Kosmonosy 
(Mladoboleslavsko) 

Fabrika hotel Humpolec 
„Přírodovědné exporatorium“ - rekonstrukce a dostavba hvězdárny a                 
planetária Brno 

Průmyslový provoz pro výrobu kovaných výrobků a polotovarů pro strojí-
renský průmysl - rychlokovací stroj Ostrava - Vítkovice 

Rekonstrukce zimního stadionu Jičín 
Silnice I/9 Líbeznice - obchvat Líbeznice u Prahy 
Main Point Karlín Praha 8 
Štětkova 18 - Rekonstrukce objektu Administrativní budova Praha 4 
Rekonstrukce hotelu Gomel České Budějovice 
Rekonstrukce a přístavba administrativní budovy TV Nova Praha 5 
Zpřístupnění kulturní památky těžní věže dolu Kukla Oslavany (Brněnsko) 
Energeticky pasivní bytová Vila Pod Altánem Praha 10 

září – listopad: 
Dny otevřených dveří na stavbách 
22. 10. Inženýrský den 
22. 11. Den otevřených dveří na školách a v 
projektových kancelářích 
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Václav Kubáček 
nastoupil do DTZ ze 
společnosti Czech Pro-
perty Investments, a.s. 
(součást developerské a 
investiční skupiny CPI 
Group), kde strávil dva 
roky a měl na starosti 
řadu akvizičních projek-
tů v České republice i 
na Slovensku. Václav byl klíčovým členem 
akvizičního týmu a přispěl k růstu CPI jako 
dominantního domácího investora v oblasti 
realit v letech 2010 - 2011. Před svým působe-
ním v CPI zastával Václav Kubáček pozici 
Senior Assistent Advisor v KPMG, kde získal 
rozsáhlé zkušenosti v oblasti fúzí a akvizic, 
prodejů, oceňování a due dilligence. 

Hermann Stehlik se 
stal viceprezidentem 
pro region střední Evro-
py u společnosti Epicor 
Software Corporation, 
dodavatele softwaro-
vých řešení pro řízení 
podnikových procesů 
pro organizace ze sekto-
ru výroby, distribuce, 
prodeje a služeb. Steh-
lik se zaměří na rozšiřování trhu pro všechny 
produkty nabízené společností, včetně moder-
ního systému pro plánování podnikových 
zdrojů (ERP, enterprise resource planning). 

• Školení k důležitým právním předpisům a 
úkonům - STUDIO AXIS - Centrum vzdělá-
vání ve stavebnictví zve širokou odbornou 
veřejnost na akreditované semináře, které 
pořádá ve svém sídle na adrese Lisabonská 4 v 
Praze 9: dne 2.10. se koná Zákon o státní pa-
mátkové péči, dne 4. 10. Kontrolní prohlídky 
stavebním úřadem a dne 9. 10. Řízení o od-
stranění stavby a dodatečném povolení stavby. 

Program a on-line přihlášku najdete na: 
http://www.studioaxis.cz/. 

 
• O osudu průmyslového dědictví budou 
diskutovat odborníci. Nevyužité industriální 
stavby jsou unikátní investiční příležitostí. 
Výmluvně to ilustruje i místo konání konfe-

rence dnešní 
divadlo La 
Fabrika, které 
vzniklo na 
p ů d o r y s u 

dvou propojených továrních objektů postave-
ných počátkem minulého století v Praze - 
Holešovicích. Akce proběhne 25. 9. 2012, 
podrobný program a přehled přednášejících 
hostů i konkrétních témat najdete na 
www.krizovatkyarchitektury.cz. 

Starší vodoměry nezměří úniky vody v bytech 
Jeden špatný ventil na toaletě může zapříčinit roční 

nenaměřenou spotřebu vody za více než 9000 korun u 
jednoho bytu. Ukázala to zjištění odborníků ze společ-
nosti ENBRA. Starší vodoměry navíc často nedokážou 
zaznamenat malé průtoky vzniklé špatným těsněním 
kohoutků a ventilů v bytech. Vzniklá ztráta se pak roz-
počítá na všechny nájemníky v domě. Nevýhodou star-
ších vodoměrů je malá citlivost na nízké průtoky vody. 
Pokud tedy dochází k únikům vody špatnými kohoutky 
či nefunkčními ventily na toaletách, vznikají všem nájemníkům domů nezanedbatelné ztráty. Jed-
ním špatným klozetovým ventilem zbytečně proteče i 15 litrů vody za hodinu. To při průměrných 
cenách vodného v České republice 71,60 Kč/m3 znamená roční finanční ztrátu ve výši více než 
9000 Kč. Takto spotřebovanou vodu však starší bytový vodoměr nezaznamená. Ztrátu ale zaregis-
truje přesnější společný měřič průtoku instalovaný na patě objektu, vzniklou škodu pak musí uhra-
dit všichni nájemníci v domě. 

Nový systém žlabů s filtračním substrátem 
Firma HAURATON nabízí nový systém žlabů s 

filtračním substrátem DRAINFIX CLEAN. V 
současné době se společnost vydala po cestě alter-
nativních řešení, která se týkají ekologického a 
udržitelného řízení srážek, s využitím nového 
systému žlabů s filtračním substrátem DRAINFIX 
CLEAN. Ten byl v roce 2011 schválen Německým 
institutem pro stavební techniku (DIBt). Systém 
žlabů DRAINFIX CLEAN zajišťuje filtraci zne-
čištěné dešťové vody z ulic a parkovišť s využitím 
substrátu vyvinutého speciálně pro tento účel. Pomocí této metody dochází k retenci a blokování 
téměř 100 % přítomných znečišťujících látek, například velmi jedovatých těžkých kovů, což při-
spívá k ochraně podzemních vod. HAURATON tímto výrobkem položil základy nových standardů 
v oblasti ochrany životního prostředí. 

LEDky pro Krista 
Tři stovky světelných zdrojů na bázi technologie LED 

od firmy Osram, která je dceřinou společností koncernu 
Siemens, osvětlují jeden ze sedmi novodobých divů 
světa - sochu Krista v Rio de Janeiru. Nový LED systém 
pomohl snížit spotřebu energie na osvětlení bezmála 40 
metrů vysoké pamětihodnosti o více než 75 %. Řešení 
kombinující energeticky efektivní světelné zdroje s mo-
derními systémy pro řízení osvětlení umožňují snížit 
spotřebu energie až o 80 %. Umělé osvětlení přitom 
spotřebuje přibližně 20 % světové produkce elektrické energie. Nový světelný zdroj byl instalován 
u příležitosti konference OSN, která se v Rio de Janeiru uskutečnila v červnu letošního roku a byla 
věnována tématu udržitelného rozvoje. 

Přesné měření až na vzdálenost 100 metrů 
Společnost Fluke Corporation představuje laserové přístroje na měření vzdálenosti Fluke 414D, 

419D a 424D, které poskytují přesné a snadné řešení pro měře-
ní až na stometrovou vzdálenost (330 stop). Laserové přístroje 
na měření vzdálenosti jsou ideální pro celou řadu aplikací v 
oblasti budov, staveb, průmyslu, údržby i profesionálních slu-
žeb. 
Nové funkce těchto přístrojů na měření vzdálenosti: 
Vestavěný kompas: poskytuje „směr“ při měření vzdálenosti; 
Snímač náklonu: napomáhá při sledování výšky, vyrovnání a 
měření nepřímých horizontálních vzdáleností, kdy je viditelná 
linie blokována; Automatická korekce koncového místa: při 
měření na hraně nebo v rohu detekuje vestavěný snímač polo-
hu poziční zarážky a automaticky změní referenční bod. 
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